

牢记嘱托 展现新风采

省委常委、贵阳市委书记、贵安新区党工委书记胡忠雄：

奋力在展现贵州新风采中作出贵阳贵安新贡献

省委召开十三届七次全会，学习贯彻习近平总书记考察贵州时的重要讲话精神，是牢记嘱托、忠诚感恩的政治宣示，体现了高度的政治忠诚、政治自觉、政治担当、政治责任。

重要讲话精神和完整准确全面贯彻新发展理念、不折不扣抓好贯彻落实，把习近平总书记描绘的美好蓝图变为奋斗图景、发展图景、幸福图景，在衷心拥护“两个维护”上见思想见行动见实效。

为幸福贵州新风采作出新贡献。推动工业、强县、富民一体发展，支持区（市、县）大力发展现代山地都市高效农业、现代工业和现代服务业，以增强县城辐射带动作用。

为美丽贵州新风采作出新贡献。用好优良生态环境“第一资源”，巩固提升国家生态文明建设示范区创建成果，高标准打好污染防治攻坚战，实施绿色生产、绿色消费、绿色生活、绿色文明“四个绿色”行动。

政务简报

5月12日，致公党贵州省委召开“学规定、强作风、树形象”主题教育启动会，省政协副主席、致公党省委主委孙诚谊出席并讲话。

5月12日，致公党贵州省委理论学习中心组2025年度第二次学习会议暨六届十五次常委（扩大）会议召开，传达学习中共贵州省委十三届七次全会精神。

本报讯（记者 黄军）5月12日，我国迎来第17个全国防灾减灾日，以“人人讲安全、个个会应急——排查身边安全隐患”为主题的系列活动在各地开展。

提升全民防灾能力

多形式开展防灾减灾活动

活动首日，由省应急厅主办的“防灾减灾、从我做起”主题演讲比赛率先启动。来自全省各地的11位选手，用一个个真实生动的故事，展现应急人守护生命的坚定信念。

各市（州）纷纷因地制宜，开展特色鲜明的防灾减灾活动。遵义市的活动充满科技感与互动性，消防机器人、深山中哨求援、老人山歌传知识等基层应急举措，生动描绘出基层应急工作者用平凡行动构筑生命防线的感人画面。

铜仁市与碧江区两级防灾减灾救灾委员会在碧江区锦江广场，开展灭火演练、消防器材展示、有奖问答等活动，全方位普及防灾知识。

此次贵州省上下联动的防灾减灾系列活动，通过丰富多样的形式和扎实的举措，切实增强了群众的防灾减灾意识和应急处置能力。

全省超16万名护士奋战在一线 用爱与专业守护生命

本报讯（记者 胡家林）5月12日，是第114个国际护士节，主题为“关爱护士队伍，守护人民健康”。连日来，我省多地举办丰富活动，致敬白衣天使。

为满足不同护理需求，贵州积极探索“互联网+护理服务”。2024年，贵阳市第一人民医院推出相关服务，50余名护理专家成为“网约护士”。

截至2024年底，贵州注册护士达1687万人，每千人口护士数4.37人。这支护理队伍坚守岗位，用爱与专业守护群众生命。

出口吉他13.724万把，创汇4441万元 正安吉他畅销全球

本报讯（记者 李政林）今年第一季度，遵义市正安吉他产业借“一带一路”东风，在国际市场奏响奋进强音。

近日，记者走进正安吉他产业园，各企业生产车间内一派繁忙景象。在遵义神曲乐器制造有限责任公司包装线上，工人熟练地为吉他覆膜装箱。

如今，公司吉他年产量达30万把以上，去年出口总金额500万元。如今在正安，几分钟车程内几乎能配齐吉他生产的所有要素。

劳动者之歌

张晓慧：返乡“小蜜蜂”建造“甜蜜谷”

贵州日报天眼新闻记者 彭芳蓉

“荣誉如光，照亮前行之路，劳模之衔，是岁月对我的肯定，更是未来不懈奋斗的动力。”4月30日，在被授予“贵州省劳动模范”称号后，贵州苗疆蜂业科技发展有限公司（以下简称“苗疆蜂业”）董事长张晓慧在朋友圈写下这段话。

不下老家年迈的父母，毅然回到家乡。望着这片熟悉的原始森林，张晓慧思索着自己能为家乡做些什么。最终，她从父亲年轻时的爱好——养蜂中找到了方向。

公司+合作社+农户+工厂+品牌”模式。值得一提的是，张晓慧创业时始终心系当地留守妇女和儿童。公司为15名脱贫户提供工作岗位，为300余名村民提供灵活就业机会。

在追梦沃土上成就激昂青春

李海钦

多彩新论

学有所用、人尽其才，是安身立命之本，也是实现人生价值的选择。学有所成之后去哪儿，从来不只是个人的事。

青春是人生最美好的年华。只有当青春同党和人民事业高度契合时，青春的光谱才会更广阔，青春的能量才会充分迸发。

蓬勃兴盛的产业势头、发展奇迹的竞相涌现，广阔西部已成为创业的宝地、成长的沃土、奋斗的天地。

地处祖国西部的贵州，正聚焦“三个大抓”“富矿精开”“六大产业基地”建设等，为广大学子人才大显身手、一展抱负提供了更加广阔的舞台。

向下的扎根够久、够深，便与脚下的土地浑然一体。广大青年到西部去，到基层去，到祖国最需要的地方去，扎根西部、奉献西部、建功西部，在追梦沃土上成就激昂青春。



5月11日，黔东南州锦屏县敦寨镇万亩农业大坝，伴随着机械的轰鸣声，收割机在田间来回穿梭，将一株株油菜快速地卷入机械，经过脱粒、清选后收入“囊中”。

龙煜 摄

（上接第一版）为保障游客安全，景区推行快速响应机制。同时，景区内候车点完成扩容改造、厕所新增淋浴间，免费行李寄存、宠物寄存处等受到游客好评。

从两张世界级名片，到打造世界级旅游景区，旅游强县荔波在旅游管理体系建设上下足功夫。游客越来越多，如何确保服务始终在线？荔波用实际行动交出了一份“顶流不混乱，爆红有温度”的文旅答卷。

乱象，取而代之的是县城全域开放的万余免费车位，以及上线的“共享公共地图”，处处蕴含着“流量越大，服务越细”的管理智慧。

报效祖国 建功西部

甘雨：海归姑娘用爱搭建一座「岛」

贵州日报天眼新闻记者 向秋艳

遵义市汇川区的托乐岛儿童成长中心内，洋溢着孩子们欢快的笑声。各间教室和功能房里，孩子们正沉浸在游戏的快乐中。

2018年，因丈夫工作变动，甘雨带着2岁多的孩子回到遵义。在为孩子寻找托育机构时，她惊讶地发现，当地几乎没有一家能符合她预期的专业托育机构。

为了打造一家真正专业的托育机构，甘雨踏上了漫长的考察学习之旅。她前往新加坡、英国等地的知名幼儿机构，学习先进的教育理念和经验。

筹备过程困难重重，筛选投资人、筹措资金、办理资质、设计装修、组建团队……每一个环节都充满挑战。

然而，更大的挑战还在后面。开业后，当地家庭对托育教育普遍存在误解。老人们执着玻璃窗质疑：“这么小的娃儿离开妈妈能行？”

让甘雨欣慰的是，家长们的观念在慢慢转变。记得有一次讲座后，几位老人拉着她感慨：“原来孩子抓饭吃不是调皮，是在练精细动作，保护娃娃的专注力居然这么重要。”

如今，甘雨觉得所有的付出都值得。5年时间，托乐岛儿童成长中心凭借专业和用心，收获了家长的口碑与行业的认可。

（上接第一版）作为国家高新技术企业，百思特新能源投入5000万元对30亩厂区进行升级改造。

近年来，大龙开发区围绕全省及铜仁市产业布局，将新型功能材料产业列为首位产业，打造包含锂电池及材料、钠电池及材料、废旧电池回收利用的产业链。

电池“退役潮”已经到来。推动退役动力电池回收利用产业化，成为产业可持续发展的关键环节。在贵州星茂新材料有限公司，回收的废旧动力电池经过多道工艺流程，被转化为电池材料产业链所需的各类原料。

没有临时涨价的套路，不见强买强卖的乱象，取而代之的是县城全域开放的万余免费车位，以及上线的“共享公共地图”，处处蕴含着“流量越大，服务越细”的管理智慧。

从锰酸锂生产到废旧电池再生利用，大龙开发区通过资源梯级利用与绿色技术迭代升级，实现了从传统工业线性消耗模式向闭环增值模式的转变。